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Το 4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης υλοποιεί φέτος το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ με 
τίτλο: “Δημιουργώντας το Ευρωπαϊκό σχολείο του αύριο”. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος περιλαμβάνονται τρεις κινητικότητες εκπαιδευτικών για job shadowing 
και μία κινητικότητα μαθητών σε χώρες του εξωτερικού. 

Η πρώτη κινητικότητα πραγματοποιήθηκε στο σχολείο IISS Majorana, στη Martina 
Franca της Ιταλίας, από τις 25 έως τις 29 Νοεμβρίου 2024, με τη συμμετοχή δύο 
εκπαιδευτικών του σχολείου μας. Ο βασικός στόχος αυτής της δράσης ήταν η 
παρατήρηση εκπαιδευτικών πρακτικών, η ανταλλαγή γνώσεων και η ενίσχυση τόσο 
των επαγγελματικών δεξιοτήτων, όσο και της διαπολιτισμικής κατανόησης. 

Κατά τη διάρκεια της κινητικότητας, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να 
παρατηρήσουν καινοτόμες διδακτικές πρακτικές, όπως η χρήση ψηφιακών εργαλείων 
στη διδασκαλία, καθώς και η εφαρμογή διεπιστημονικών εργαστηρίων STEM. 
Παρακολούθησαν μαθήματα, όπου συνδυάστηκε η θεωρία με την πρακτική εφαρμογή, 
ενισχύοντας τη συμμετοχή των μαθητών. Συμμετείχαν σε βιωματικές δραστηριότητες, 
που ενισχύουν τη δημιουργικότητα και την πρακτική εφαρμογή της γνώσης. Επιπλέον, 
ανέλυσαν τη διοικητική οργάνωση του σχολείου, αποκτώντας πολύτιμες γνώσεις για 
τη διαχείριση και ανάπτυξη καινοτόμων προγραμμάτων. 

Η εφαρμογή αυτών των πρακτικών στο ελληνικό εκπαιδευτικό περιβάλλον αναμένεται 
να συμβάλει στη βελτίωση της διδασκαλίας, ενσωματώνοντας νέες τεχνικές 
διαχείρισης τάξης και ψηφιακές δεξιότητες. 

Η διαπολιτισμική συνεργασία ενισχύθηκε μέσα από την αλληλεπίδραση με Ιταλούς 
συναδέλφους/-ισσες και μαθητές/-τριες, που ανέδειξε τη σημασία της πολιτισμικής 
ευαισθητοποίησης. Η γνωριμία με την πολιτιστική κληρονομιά της Martina Franca 
προσέφερε πολύτιμες εμπειρίες για τη σύνδεση της τοπικής κουλτούρας με την 
εκπαιδευτική διαδικασία. Επιπλέον, η συμμετοχή σε τοπικές εκδηλώσεις και η 
ξενάγηση σε ιστορικά σημεία διεύρυναν τους ορίζοντες των συμμετεχόντων και 
ενίσχυσαν τη σύνδεση με την τοπική κοινότητα. 

Η κινητικότητα στο IISS Majorana αποτέλεσε μια εξαιρετικά εποικοδομητική εμπειρία. 
Οι εκπαιδευτικοί μας απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις και δεξιότητες, οι οποίες ήδη 
μεταφέρονται στο σχολείο μας μέσω σεμιναρίων και εφαρμογών στη διδασκαλία. 
Επιπλέον, η συνεργασία αυτή αποτελεί σημαντικό βήμα για τη δημιουργία ενός πιο 
σύγχρονου και συμπεριληπτικού σχολικού περιβάλλοντος. 

Η συμμετοχή σε καινοτόμες εκπαιδευτικές δράσεις, όπως εργαστήρια STEM και 
περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες, ανέδειξε τη σημασία της διαδραστικής προσέγγισης 
στη διδασκαλία. Παράλληλα, οι πολιτιστικές ανταλλαγές ενίσχυσαν τη διαπολιτισμική 
κατανόηση και καλλιέργησαν μια ισχυρή βάση συνεργασίας για μελλοντικές 
εκπαιδευτικές δράσεις. 



Το 4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης συνεχίζει δυναμικά την πορεία του προς την υιοθέτηση 
καινοτόμων πρακτικών, προωθώντας παράλληλα δράσεις που συνδέουν το σχολείο με 
την ευρύτερη κοινωνία. Με τη συμμετοχή σε προγράμματα όπως το Erasmus+, το 
σχολείο αναπτύσσει συνεργασίες με διεθνείς εκπαιδευτικούς φορείς και ενσωματώνει 
νέες εκπαιδευτικές μεθόδους που εμπνέουν μαθητές και εκπαιδευτικούς. Παράλληλα, 
μέσω βιωματικών δραστηριοτήτων και πολιτιστικών ανταλλαγών, καλλιεργείται η 
διαπολιτισμική ευαισθησία, ενώ δράσεις που αφορούν την τοπική κοινωνία ενισχύουν 
τη σύνδεση του σχολείου με τον κοινωνικό ιστό, καθιστώντας το παράδειγμα 
σύγχρονου και εξωστρεφούς εκπαιδευτικού οργανισμού. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την κινητικότητα και το πρόγραμμα 
Erasmus+ μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του σχολείου μας: 
https://blogs.sch.gr/4lykxant/erasmus/programmata-2024-2025/programma-
erasmus/ 
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